Основные направления  оздоровительной деятельности в ДОУ:

·организация санитарно-эпидемиологического режима и создания  СанПиН  
 гигиенических условий жизнедеятельности детей;

·организация питания

·организация лечебно-профилактической работы с детьми,

   Медицинским работником в течение года ведется контроль за соблюдением режима дня, учебных нагрузок, прогулок, приема пищи, активного отдыха, самостоятельной деятельность отчет ст.мед. сестры за 2014 год.
Были составлены  графики прогулок, проветривания, получения пищи, ежедневное меню по технологическим картам, согласно 10-дневного меню. Из накопительной ведомости подсчитывается энергетическая ценность, вносятся изменения в меню. Ежедневно ведется контроль  качества поступающих продуктов и готовых блюд.   

В промежутке между завтраком и обедом введен  дополнительный прием пищи - второй завтрак, включающий напиток или сок, или   свежие фрукты.         

Для наиболее эффективной организации оздоровительных и профилактических мероприятий в качестве одного из основных приемов работы  использовался мониторинг состояния здоровья вновь поступивших воспитанников. В целях сокращения сроков адаптации и уменьшения отрицательных проявлений у детей при поступлении их в ДОУ осуществлялась четкая организация медико-педагогического обслуживания в соответствии с учетом возраста, состояния здоровья, пола, индивидуальных особенностей детей мониторинг здоровья воспитанников за 2012-2014 гг.
           Ежегодно проводятся медицинские осмотры детей при участии специалистов: окулиста, невропатолога, отоларинголога, стоматолога, хирурга, фтизиатра, индивидуальная оценка физического развития проводились договор на медицинское обслуживание воспитанников МБДОО Детский сад № 4 "Звёздочка". 

В детском саду в системе проводится:

1.     Лечебно – профилактические мероприятия

·        Профилактические прививки (по плану)

·        Витаминизация третьих блюд (постоянно)

2.     Закаливающие процедуры:

·        Воздушные ванны

·        Босохождение по соли , после сна
